

中国共产党广西壮族自治区第十二届委员会第十次全体会议公报

(2025年7月24日中国共产党广西壮族自治区第十二届委员会第十次全体会议通过)

中国共产党广西壮族自治区第十二届委员会第十次全体会议，于2025年7月24日在南宁召开。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，听取自治区党委十二届九次全会以来常委会工作报告，总结上半年工作，部署下半年工作，动员全区上下坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价，持续推进“一区两地一园一通道”建设，唱响加快高质量发展主旋律，奋力谱写中国式现代化广西篇章。

全会由自治区党委常委会主持。自治区党委书记陈刚讲话，自治区党委副书记、自治区主席韦韬，自治区党委副书记王维平，自治区党委常委房灵敏、陈奕君、王心富、农生文、许永锞、卢新宁、周异决、庄革、苗庆旺出席会议。大会应到自治区党委委员80名，实到78名；应到候补委员7名，实到7名，人数符合党章和《中国共产党地方委员会工作条例》规定。

全会充分肯定自治区党委十二届九次全会以来常委会的工作。一致认为，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，自治区党委团结带领全区各族人民，解放思想、创新求变，向海图强、开放发展，牢固树立“实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价”的鲜明导向，重点抓好以强烈担当深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，统筹建好政治生态、自然生态“两个生态”，进一步加强党对经济工作的全面领导，以人工智能合作为切入点积极服务构建更为紧密的中国—东盟命运共同体等五件大事，在推动经济高质量发展、进一步全面深化改革扩大开放、加强社会主义民主法治建设、宣传思想文化工作、建设铸牢中华民族共同体意识示范区、乡村全面振兴和民生工作、美丽广西建设、统筹发展和安全、纵深推进党的建设各项工作等九方面取得新成效，全区上下精神面貌为之一振，各族干部群众对我区高质量发展转向快车道信心倍增，社会各界关注广西、支持广西的外部环境明显向好。

全会指出，创新是一个民族进步的灵魂。贯彻落实习近平总书记“解放思想、创新求变，向海图强、开放发展”的重要要求，主旨是创新、主线在创新、关键靠创新，必须把创新为魂贯彻体现到新时代壮美广西建设的各领域和全过程。要把握好创新与时代发展的关系，顺应时代潮流，紧跟时代步伐，不断提高思考力、学习力、行动力，加快布局前沿创新领域，在激烈的发展竞争中抢占先机、赢得主动；把握好创新与高质量发展的关系，深入实施创新驱动发展战略，着力培育发展新质生产力，打造新产业、新业态、新模式、新动能，闯出高质量发展的新路子；把握好创新与实干的关系，敢闯敢试，跳出机械执行的条条框框，脚踏实地找方向练本领，让实干的过程变成创新的过程，让创新的激情变成实干的业绩；把握好创新与担当的关系，

把责任和风险扛在肩上，在常规办法之上探索新举措，在传统路径之外找到新出路，将创新进行到底。

全会强调，创新是方法论，是工作理念、工作方法。要创新思想观念，紧密结合我区实际，坚持干中学、学中干，把科技革命和产业变革的机遇转变为突围的契机、发展的先机，推动人工智能+、先进制造业等领域创出特色、做出优势，以思想观念“裂变”催生高质量发展“蝶变”。要牢牢把握广西在全国发展大局中的地位和作用，瞄准国家所需、广西所能，坚持有所为、有所不为，把“国家所需”作为广西创新的指引，立足“广西所能”推动创新突破，着力营造创新发展的大氛围、大场景、大舞台，集聚更多创新要素。要进一步全面深化改革，统筹推进教育科技人才体制机制一体改革，尊重和强化企业的创新主体地位，优化国有企业关键创新要素整合，大力支持创新型中小企业发展，坚持自下而上与自上而下相结合，充分激发基层改革创新的动力和活力。要持续扩大对内对外开放，打造一流营商环境，进一步用好东博会、峰会等平台，承接粤港澳大湾区、长江经济带等发达地区的创新资源外溢，以服务共建“一带一路”和西部陆海新通道为牵引，加快推进关键金属、人工智能、金融科技等领域对外开放合作。要统筹政府引导与市场主导，构建“政府搭台、企业唱戏、社会协同”的创新生态，科学制定创新规划和产业政策，发挥市场对研发方向、路线选择、资源配置的导向作用，为创新提供硬件支撑、发展土壤和丰富应用场景。要用好后发优势，紧紧围绕我区现有的产业、区位、物流、资源、政策等基础和条件，因势利导、扬长避短，谋划好创新突破的路线和重点，通过源源不断的创新实践，将潜在的后发优势转化为实实在在的创新成果，推动广西经济社会实现赶超式发展。

全会指出，作风问题关乎党的兴衰、关乎事业成败。必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，坚持从抓作风入手推进全面从严治党，把接受中央巡视作为我区干部作风建设的一次实战检阅，借巡视之力推动作风之变、提升实干之效，以作风建设新成效激发干事创业新作为。要全面完成今年经济社会发展目标任务，坚持目标不变、力度不减，狠抓工作推进，进一步弘扬实干担当作风，牢牢把握团结奋斗时代要求，增强斗争精神和斗争本领，攻坚克难、争先进位。要切实提升党建工作水平，以党的政治建设统领党的建设各项工作，持续营造风清气正的政治生态，加强领导班子和干部队伍建设，以高质量党建引领提升基层治理整体效能。坚持党管武装，履行人民武装工作主体责任。要持之以恒正风肃纪反腐，深刻汲取蓝天立、周家斌、彭晓春等案件教训，深入推进风腐同查同治，紧抓不放纠治形式主义突出问题，决不能做超越发展阶段的事情。要持续推动意识形态工作向上向好，加强对各类意识形态阵地的管理，做好宣传思想文化工作，积极培育和践行社会主义核心价值观，弘扬主旋律，传播正能量。要坚持选人用人正确导向，按照新时代好干部标准，大力选拔使用敢于担当、敢于负责、能扛硬活打硬仗的干部，大力选拔使用锐意改革、开拓创新、奋发进取的干部，大力选拔使用真抓实干、实绩突出、群众公认的干部，大力选拔使用牢固树立群众观念、自觉践行群众路线、用心造福群众的干部，推进领导干部能上能下常态化，落实“三个区分开来”，激励党员干部心无旁骛、规规矩矩干事创业。

全会要求，要坚持和加强党的全面领导，持续引导全区广大党员、干部旗帜鲜明讲政治，从严从实抓好深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作，完善作风建设常态化长效化制度机制，全力配合好中央巡视组的工作，在抓好政治生态、自然生态“两个生态”上持续发力，确保党中央决策部署在广西不折不扣落地见效。要扎实推动经济社会高质量发展，强化经济运行调度和稳增长政策落地落实，全力巩固我区经济回升向好基础，贯彻落实中央城市工作会议部署要求，扎实推动城市内涵式发展。要统筹发展和安全，打好化解地方债务风险攻坚战，加强民主法治建设，聚力“十个一”建设更高水平平安广西，扎实推进铸牢中华民族共同体意识示范区建设，严格落实安全生产责任制，科学做好防汛抗旱救灾准备等工作，维护社会大局和谐稳定。要切实保障和改善民生，推进公共服务提质升级，组织实施“暖心民政”三年行动，落实落细稳就业政策，优化区域教育资源配置，促进医疗、医保、医药协同发展和治理，完善社会保障体系，毫不松懈巩固拓展脱贫攻坚成果，持续推进乡村振兴。

全会号召，全区各级党组织和广大党员、干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，坚定信心、昂扬斗志，以实干的作风、创新的理念把各项工作抓牢抓实，推动高质量发展不断取得新成效，奋力谱写中国式现代化广西篇章！

全会根据《中国共产党章程》和有关规定，决定批准葛国科同志因工作调离原因辞去自治区党委委员职务，决定递补雷德明、韦朝晖、丘柳滨等3名自治区党委候补委员为自治区党委委员。

不是十二届自治区党委委员、候补委员的自治区人大常委会、政府、政协领导和自治区检察院主要领导，设区市党委、政府主要负责同志，自治区党委、人大常委会、政府、政协副秘书长、办公厅副主任，区直、中直驻桂有关单位主要负责同志，各县（市、区）党委主要负责同志，以及部分在桂党的二十大代表和自治区第十二次党代会代表列席会议。

